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Akk ja, hvordan tiden flyr. NA er det jammen meg jul igjen. Jeg synes ikke det 
har v~rt stort annet enn jul på denne tiden av året så langt som jeg kan huske. 

TØNSBERG 26.11.88. Snøfritt,11 grader~ streken og ikke særlig mye stemning 
a l~ jul. Men det kommer vel som p5 kjærringa i år og. 

En stund l1a r det gått siden sist, . jeg h~dde nær sagt som vanlig, men som dere ser 
så er det ikke den helt store bunken klipp heller. Heller mager om jeg må få si 
min ringe mening. 
Men det har jo skjedd andre ting også siden sist, vi har jo avholdt Landsmøte. 
Om det kan dere jo fordype dere i Mentz Kaarbøe's fotografiske gjengivelse på 
egne ark i denne runden. Legg for øvrig merke til at det samme stykke står 
til full offentliggjørelse i UFO ni. 3.88 

En viktig ting er dog forandret siden dengang. Som dere ser så påtok Lisbeth 
Johnsen seg å overta klistre/lime/klippe-jobben etter Kari Anne Sørensen som 
ikke lenger så seg i staQd til å fortsette sin flotte innsats. 
Desverre mottok undertegnede et brev datert 21.11 der hun gjorde det klart at 
andre gjøremål nok stjal for mye av fritiden til at hun kunne påta seg denne 
jobben. 
Kanskje vi må gå til innkjøp av nordeuropas største pizza og spørre pent om 
Kari Anne kan fortsette likevel???????????? 

Hun er jo mottaker av denne klipprunden så kanskje hun slår på tråden en dag? 

Av innholdet forøvrig så får jo NIVFO-trollet en i planeten, og det ergrer jo 
oss ikke så meget. Les selv oppfølgingen av saken fra forrige klipprunde. 

Ellers, hvis vi tilbakevender til Landsmøtehelgen, sA ble det ogsA avholdt et 
Landsstyremøte senere pA kvelden. Om dette går det an A finne ut av i unge­
Kaarbøes systematiske oppstilling i denne runden, og det kommer ikke i 
tidsskriftet. 

Ellers er det jo som nevnt ikke så mye som skjer her hjemme på berget for tiden. 
SA jeg tror jeg gjør et aldri så lite forsøk på å runde av. 
Vil bare få nevne at vår kjære venn Philip Mantle med kone, Elaine kommer en tur 
over for å feire jul med norsk smak. Og hva det innebærer vet vel de fleste? 
Nisser og troll og julegrøt og ikke å snakke om julaften på julaften og ikke dagen 
etter som de opererer med. Godt de komme hit for å lære hvordan jul SKAL feir~s . 

Det blir vel kanskje tid til en aldri så liten Hessdalstur også tenker jeg, for der 
hender det jo at det ferdes endel nisser, selv om de holder seg mest innendørs, 
og kun går ut for å måle snødybden med jevne mellomrom med kos teskaft! 
Håper vi får øye på en. 

Jeg vet at Philip gjerne vil treffe endel av dere og de som føler seg kallet 
kan jo melde sin interesse og sette av tid. 

Nei, nå er det nukk. 

Glædeli jul og gå'ta banen for et nytt.år sier nå jeg, om dere ikke hører mer 
på denne siden av nyttår. Og om sjebnen og DnC vil, sA kanskje vi hørs på 
nyåret med. 

Ha det godt. 

Hilsen Odd-Gunnar. 



0 I forrige· nummer av Det 
Ukjente gikk NORSK INSTI­
TUTT FOR VITENSKAPELIG 
FORSKNING OG OPPLYS­
NING (NIVFO) ut med en be- . 
lønning på 50 000 kroner til den 
eller de som kunne påvise para­
normale evner. 
· Hele foretaket ble avlyst -
ifølge NIVFO på grunn av syk­
domsforfall av den amerikan­
ske tryllekunstneren og «mira­
keldødaren» James Randi. 

Dessuten - en uke før arran­
gementet skulle finne sted, had­
de enda ingen kandidater meldt 
seg, fortsatt i følge N IVFO. 

Vi får ta dette til etteretning. 
Og for ordens skyld må det pre­
siseres at Det Ukjente ikke var 
medarrangør - vi åpnet bare 
spaltene for skeptikerorganisa­
sjonens invitasjon. 

Det overrasker oss ikke at in­
gen meldte seg på. Personer 
med virkelig paranormale ev­
ner føler ingen trang til å delta i 
noe som for dem kan minne om 
en sirkusforestilling. 

Imidlertid har vi mottatt man­
ge reaksjoner på NIVFOs invita­
sjon fra våre lesere. Karl Bruun 
fra Røros skriver bl.a.: 

" .. . jeg vet ikke om De kjen­
ner til NIVFOs arbeidsmetoder, 
men jeg forutsetter det .. . 

H vis NIVFOs representant, 
herr Aavitsland, diver med sam­
me bevisste latterliggjøring av 
personer med EVNER - da vil 
jeg inderlig håpe at ingen biter 
på tilbudet om 50 000 kroner. 
Jeg tør trygt si at dette er ren 
bløff . . ·" 

I likhet med Karl Bruun er det 
også andre lesere som har hev­
det overfor oss at dette ikke er 
første gang N IVFO går ut med 
sine pengebelønninger. 

Karl Bruun skriver: 
" . . . Det som NIVFO Oslo 

nå tilbyr er bare lommerusk i 
forhold til NIVFO Trondheim 
som i sin tid tilbød 2,5 millioner 
kroner til synske trøndere . .. " 

Avsløringen uteble! 

Skeptikernes kjempem-essige avsløring av 
«mirakelmenn og falske vitenskaper» kom 
aldri til å skje. NIVFOs arrangement 22. 

september ble avlyst! 

Karl Bruun viser til at han, i 
november 1985, inviterte NIV­
FO samt en representant fra 
UFO Norge til seg for å teste pa­
ranormale evner. Men hva 
skjedde: 

.. . Herr Ha vik fra UFO Nor­
ge meldte sin ankomst, men 
NIVFOs representanter 
uteble ... " 

Bruun konkluderer: 
... Jeg tør trygt si at i denne 

anledning skulle de jammen ha 
fått hendene fulle med å bevise 
at j eg drev med fusk, eller at det 
j eg bedriver i metafysikkens 
verden ikke er rea listisk ... " 

Vi vil for vår egen del tilføye: 
Vi respekterer NIVFOs rett til å 
eksistere - og til en viss grad bi­
faller vi deres virksomhet. 

For at det finnes fusk og hum­
bugmakere - det er noe vi alle 
må akseptere. Og disse fortje-

ner ikke noe annet enn at de blir 
avkledd og avslørt. 

Det vi har vanskel igheter 
med å fordøye når det gjelder 
N IVFO, er deres fastlåste hold­
ning til alt som heter metafy­
sikk, parapsykologi og paranor­
malitet. 

Uten unntak virker det som 
om NIVFO mener at alle disse 
begrepene bare er utslag av «fal­
ske vitenskaper og humbug». 

Derfor finner vi det underlig 
at NIVFO hevder i sin informa­
sjon at de også har prester 
innenfor sin organsisasjon. Det 
er jo ganske utrolig at troend 
teologer kan delta i noe som tar 
avstand fra Bibelens mirakler 
(Jesus gikk ikke på vannet) -
men tvertimot hevder at alt slikt 
er bløff! 

Dessuten kan det være van­
skelig, for ikke å si helt umulig, 
å registrere den psykiske eller 
åndelige verden med fysiske 
målemetoder. 

Det NIVFO i virkeligheten 
forlanger, er at man skal kunne 
måle avstanden til månen med 
litermål ... 

Det fins juksemakere som er 
istand til å kopiere malerier av 
Munck på en slik måte at selv 
ekspertene blir ført bak lyset. 
Kopiene blir ikke Munck av den 
grunn. 

James Randi er en dykt ig tryl­
lekunstner som kan føre folk 
bak lyset ved sin spesielle måte 
å utføre «mirakler» på. 

Det beviser likevel ikke at de 
ekte mirakler ikke fi ns. 

I et brev til redaksjonen om 
avlysningen av det nevnte ar­
rangementet, skriver prosjekt­
koodinator Preben Aavitsland i 
NIVFOfølgende personlige be­
merkning: 

" . .. Trorduenavstandshea­
ler (N.N.?J kan ha reversert sine 
krefter og sikta dem inn på 
Randi .. . ? 

Vårt svar må bli : 
- Tja, rrian kan ve l ikke se 

helt bort fra det .. . 



• 

A·S 
BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 

FREDENSBORGVN. 24 / 26 ·OSLO 1 
Til .. 20 46 75 

Utklipp frn: 

~snnnns ~]d}ostc·n 
LARVIK 

Pol. tcnden.s: Uavb. libcm! 
(Se bo.\rnlden ! ) 

- Jeg skulle gjerne liktå vite hva det var jeg så på himmelen 
grytidlig tirsdag morgen, sier en mann fra Tvedalen. I over en · 
halv time observerte han et himmelfenomen han aldri har 
sett maken til tidligere, og han lurer på om andre har sett det 
samme, og oni det er noen som kan gi en forklaring på feno-
menet. · .. · · 

Det var klokka 04. 19 om morgenen at mannen plutselig 
fikk se en ring av lysende punkter på himmelen. Ringen var 
sirkelrund, lyspunktene lyste omtrent like sterkt som vanlige 
stjerner, og ringen var i omfang på himmelen noe større enn 
en fullmåne. 

Mannen hentet sin kikkert, og fikk da ringen «forstørret», 
men det var omtrent som å se på stjernene i kikkerten, så den 

. sirkelrunde lysformasjonen må ha vært langt borte og høyt 
oppe. Sirkelen beveget .seg sakte, og beholdt hele tiden sm 
runde form. Den beveget seg fra øst i vestlig retning over 
himmelen. 

~· 
A-S 

BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 
P.B. 1180, SENTRUM· 0107 OSLO 1 

TLF. 20 46 75 

Utklipp fra 

SKIEN 
Politisk tendens: Konservativ 

(Se baksiden!) 

- 11 0 KT. 1988 
Lysende : .· :~ 
gjenstand .: 
over Vealøs 

' •I'./ 

" 
- Hva slags gjenstand er det 
som lyser på sydsiden av 
Vealøstoppen om kvelden? 
Vi har sett denne gjenstan­
den tidligere, og nå er den 
der igjen , sier. c;:n V~r~en-_le­
ser i Gamle S1lianve1 1 Skien 
til Hallo Varden. 
- Det kunne være interessant 
å høre om andre kan fortelle 
hva dette er for noe. Den 
står jo helt stille, så dette er 
litt merkelig, sier vedkom­
mende. 
Hvem kan komme med for­
klaringen på lyset på himme­
len ved Vealøstoppen? 

Fil!~~~ 
A· S 

BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 
P.B. 1180, SENTRUM· 0107 OSLO 1 

TLF. 20 46 75 

Utklipp fra: 

BODØ 

Pol itisk tendens: 
Arbeiderpar11el 
(Se baksiden') 

·-i ,\ fl V ·1· u ·; :'\ <"i t. i u i\ • t::;({.~ 

IJJJdlJf/jge C/[, c/ 
hin1mellcnon1iJn 
Jeg undrer virkelig over hvilke 

. tre underlige lysfenomen jeg så ' 
på kveldshimmelen over Lofo­
ten her en kveld forleden, for­
teller en vestvågøying til Nord­
lands Framtid. Det var tre ly­
sende kuler mannen observerte 
sammen med sin kone. Den ene 
kula kom fra sørøst og beveget 
seg mot nordvest. Den andre 
dreide mer mot vest, mens den 
tredje kula kom fra nordøst og 
gikk rett opp. Alle tre kulene 
forsvant ut av syne. 

- Jeg har ingen anelse hvil­
ke fenomener vi her var vitne 
til. Ettersom jeg hadde liggende 
en kraftig kikkert i bilen fikk 
jeg anledning til å studere kule­
ne på forholdsvis nært hold. 

';:.~M' • . 

I 



A·S 
nnAET ron tNISUTKLIPP 

r· r . l ::'0. fnHHUM. 0107 OSLO 1 
TLF. 20 ·1G 75 

Ul~Jipp fra: 

-J1~~._?~~, , ",r~~lr.;;E.J;~l~~l 
k.\ f,:i/ HAI.DEii ARll1'1DEllOu\D 

Politisk tendens: Arbeiderpartiet 

(Se b;:1ksidcn!) 

1 0 NOV. 1988 

LPas.tor PctteJ'.· Moltzau li Adventkirken: 

lJFO'ene 
er Djevelens 
verk 
- UFO'ene har et okkult tilsnitt. Det er Djevelens; 
manipulasjon med menneskesinnet. Pastor Petter, 
Moltiau i Aclventkirken i Halden og Fredrikstad sier 
dette. Han har nylig avsluttet en møteserie som har: 
pågått parallelt i Sarpsborg og Halden, med meget' 
god oppslutning. Avslutningen tirsdag hadde UFO'er, 
elet okkulte og Jesu 2. komme som tema. 

Pastor i Adventkirken, Petter Moltzau avsluttet møteserien " H åpets Port• for f u lisatt kiA 
tirsdag. Lysbilder på stor skjerm ble brukt som dokumentasjon, og temaet på avslutnin'!!fl' 
kvelden var blant annet UFO'er. 

TEKST: ØYVIND onERSEN 
FOTO: JENS CHR. STRANDOS 

Møteserien, "Håpets Port• star-. 
tet 20. september og har gått en· 
gang i uka. Møtene har vært. 
hel-lllustrcrtc. Det vil si med 
lysbilder som dokumentasjon på 
stort lerret. Sang og musikk har 
vært en naturlig del av møtene. 

-Tirsdagens møte 1 Advent· 
'kirken 1 Halden markerte avslut­
ningen på møteserien både i 
Halden og Sarpsborg. Det var. 
fullsatt kirke, omlag 75 perso-. 
ner, sier en meget godt fornøyd 
Petter Moltzau. Han var pastor 
i Halden og Sarpsborg da serien 
startet. I dag har han byttet ut· 
Sarpsborg med naboen Fredrik­
stad. 

ImISTUS SENTUALT 
:. Kristus har stått sentralt 
hele serien, sier Moltzau. 

- Jeg har tatt tak i grunnpila· 
rene i Bibelen, fokusert på Jesus 
Kristus og hans guddommelig· 
het. Jeg har ved hjelp av p1·ofe· 
tiene 1 Bibelen bevist at J esus 
er Guds sønn. Det går på Bibe­
lens troverdighet. 

- - - Et.annet emne har vært li ele I· 

sens problem. Hvordan finne 
fred uten skyld. Her er Kristus 
en avgjørende person. Jeg tok 
også opp den egentlige grunnen 
til kriminalitet og politisk kor­
rupsjon, sier Moltzau. 

- Kristus har gitt oss spesielle 
tegn til BO·årene. Disse har jeg 
tatt opp. Også den tomme gra-, 
ven er viktig. Den er hJørneste1: 
nen i den kristne tro. Li vet etter 
døden er et annet viktig tema, 
et emne som opptar veldig man­
ge mennesker. Her har vl 1 møte· 
serien gått rett inn i det bibelske 
svaret. 

UFO'Elt OG DJEVELEN 
De uidentifiserte flyvende objek-. 
ter, UFO'ene, og forholdet til det 
okkulte var temaet i avslut­
ningsmøtet tirsdag. Petter Malt.· 
zau pekte på at UFO-fenomenet · 
er blitt kalt det største vitenska­
pelige problem i vår tid. Tusen­
vis bare 1 Norge har sett UFO'· 
er, og I USA hevder fem millio­
ner mennesker at de har sett 
fenomenet. 

- Det er en treffende likhet 
mellom det som skjer I den para· 
psykologiske verden og UFO­
verdenen. Undersøkelser viser 
at hver gang det har vært en 

stigende Interesse for UFO-reno· 
mener, har det vært en tilsvaren· 
de stigende interesse for det 
okkulte, de spiritistiske fenome­
ner. Det er en sammenheng. La 
oss aldri glemme det, sier Malt· 
zau. 

Petter Moltzau mener at 
.UFO'ene er Djevelsens verk. Det 
er Djevelens måte å prøve å 
komme Kristus i forkjøpet. De 
kristne venter på at Jesus skal 
komme tilbake. Djevelen vU bed· . 
ra menneskene, og han bruker 
alle midler. UFO'fenomenet er 
·et av dem. 

- Denne verden vil om kort tid 
bli offer for det største bedrag 
Djevelen noensinne har kommet 
med. Om disse UFO'ene er virke· 
lige eller Ikke, er nærmest uve· 
sentllg. Det som er farlig er selve 
fenomenet og den dragende virk­
ning det har på menneskesinnet. 
Djevelen kjenner Bibelen til fln· 
gerRplssene, og han vet hva som 
skal skje i følge Guds Ord. Vi. 
må være på vakt, sier Petter 
Moltzau. 
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Referat fra Landsstyremøte lørdag 8. oktober 1988. 

Møtelokaler: Blindeforbundets hus, Sporveisgt. 8, Oslo. 

Tilstede: Knut Aasheim 

Saksliste: 

Ole Jonny Brænne 
Mentz Kaarbø 
Finn W. Kalvik 
Hans Kristian Moe 
Per Ottesen 
Odd-Gunnar Røed 
Erling Strand 

J.) Postgirotekst for abonnement "UFO" 1989. 

Vi ble enige æ:at flg. tekst skulle trykkes på postgiroinnbetalings­
blankettene for neste år: 

X Abonnement 1989 kr. 60,­
X Støttemedlem kr. 
X Årg. 1984 4 nr. A4 kr. 80,­
X Årg. 1985 4 nr. kr. 70,-

Støttemedlemskap (uspesifisert beløp) skulle gi adgang til ekstrainntekter 
i form av gaver. 

2) Innbinding av komplette årganger av "UFO" 

Komplette årganger sendes fra Finn Kalvik (evt. fra andre) til Odd-Gunnar 
Røed for pen1anent lagring i brannskap. 

3) Bankgiro/postgiro for UFO-Norge 

Innestående på nåværende konti forsøkes overført til høyrentekonti. 
Røed skulle sjekke betingelser for Prosjekt Hessdalen konto og UFO-Norges 
Prosjektfond. Sistnevnte fond tilføres kr. 2 500,- fra tidsskriftet "UFO's" 
konto i Bergen ved årsskiftet. 
Saldo på UFO-Norge's konti pr. ca. 15.10.88: 

Prosjekt Hessdalen ................ kr. 12 146,-
UFO-Norges Projektfond ........... kr. 2 628,-
Tidsskriftet "UFO" ............... kr. 38 474,-

4) Rapportskjema 

Rapportskjema (av "ny" type - forenklet fra SUFOis gamle) sendes til hver 
enkelt avdelingsleder. Disse vil overta mye av funksjonene ti l den gamle 
Rapportsentralen. Samtidig skulle adressen ("Rapportsentralen - Rognes") 
endres med stempel/adresse til respektive avd. iedere. Det ble anbefalt 
at originalrapportene til slutt blir lagret i brannskap hos Røed etter 
at de er ferdigbehandlet ute i avdelingene. Det vil muligens oppstå pro­
blemer, da vi for tiden ikke har noen funksjon som kan undersøke hele 
rapportmaterielaet under ett. Foreløpig er dette imidlertid den beste 
løsningen. 

o/o 



5) Internasjonalt samarbeid - ditabehandling 

Det ble diskutert hvorvidt UFO-Norge skulle gå igang med databehandling 
av egne rapporter. Prosjekt URD , ScanCat (v/Anders Liljegren) og UNICAT 
(v/Willy Smith) ble nevnt som mulige samarbeidspartnere . Prosjekt URD har 
riktignok ligget svært lavt i t errenget de siste årene, selvom UFO-Norge 
har vær t tilknyttet tidligere . Ole Jonny Brænne hadde kjennskap til 
ScanCa t og skulle innhente f l er e opplysninger om dette. På BUFORA's 
kongr es s i London i 1987 hadde Odd-Gunnar Røed og Erling Strand kontakt 
Willy Smith/UNICAT. Det ble fra hans side lovet ytterligere opplysninger 
og materiale mht. eventuell tilknytning fra UFO-Norge's side. Ingenting 
er imidlertid mottatt hittil, og det ble ansett for å være lite fruktbart 
med vid ere fremstøt i den retning. Strand og Brænne skulle forfatte en 
henvendelse til International Committee for UFO Research (ICUR) for å 
etterlyse stand~rdisering innen UFO-forskningen generelt, og oppbygningen 
av UFO-databaser spesielt. • 

6) Nordic UFO Newsletter - endringer 

Tidsskriftet vil forn. 1989 skifte navn til UFO-NORWAY NEWS. Det skal 
kun omhandle rapporter og stoff fra Norge. Utvekslingsadresser og 
abonnenter, samt priser og betingelser vil bli som tidligere. 
Knut Aasheim skulle utarbeide en ny forside. Det ble anbefalt at henvendelsen 
fra Strand og Brænne (jfr. pkt . 5) skulle gjengis i nr. 1 1989. 

7) Diverse referater 

Mentz Kaarbø skulle skrive referatet fra Landsmøtet + leder for "UFO" 
nr. 3. Oversendes Per Ottesen i løpet av 1-2 uker. 

For Landsstyret 
M~ntz Kaarbø/møteref erent • 
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